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La seduta è aperta alle ore i I j ì pomeridiane. 
CATàiiMSii, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente. 
a r ì sb i ìFO, segretario, espone il seguente sunto delle pe-

tizioni ultimamente presentate alla Camera: 
3534. De Bartolomeis Luigi, maggiore nel regio corpo di 

Stato Maggiore3 dimorante inNizaa Marittima, rappresentando 
come la Camera, in tornata delli 16 marzo 1850, abbia deli-
berato l'invio della sua petizione avente numero 2311 al Con-
siglio dei ministri, onde procurasse al petente, autore dell'o-
pera Notizie topografiche e statistiche sugli Stati Sardi, de-
dicata a S. M. Carlo Alberto, il rimborso delle lire 27,079, di 
cui rimase debitore alla tipografia ChirioeMina per la stampa 
di delta opera, e come il presidente del prefato Consiglio 
abbiagli notificato non potersi dai ministri aderire alla pro-
posta della Camera per mancanza di fondi, fa istanza perchè 
in conformità delle sue deliberazioni voglia questa stanziare 
per legge il fondo succitato, o quanto meno assicurargli il 
detto pagamento in modo legale. 

3535. Il Consiglio comunale della città d'Asti, ricorre alla 
Camera con petizione analoga a quella segnata col numero 
5503, relativa al nuovo trattato di commercio colla Francia. 

3536. Bruneri Angelo, supplica la Camera a far sì che la 
legge recentemente adottata dal Parlamento per l'erezione di 
un monumento nazionale a Carlo Alberto, mentre destò l'ap-
plauso universale e le speranze degli artisti nostri concitta-
dini, non torni poi a disdoro dei medesimi, e che pertanto 
cotale opera sia di preferenza affidata ad essi. 

3537. Cossu Agostino ed altri 13 causidici collegiali eser-
centi in Cagliari espongono parecchie considerazioni in pro-
posito del progetto di legge per la tassa sulle professioni ed 
arti liberali, dalle quali deducono la convenienza di desistere 
dalS'applicare le disposizioni del medesimo progetto al corpo 
dei causidici od alméno di quelli che eserciscono in Sardegna, 
ovvéro di temperarle di maniera che loro riescano meno 
gravi. 

(La Camera non essendo ancora in numero* si procede 
all'appello nominale, il  quale viene interrotto dacché so-
praggiungono deputati a comporre il  numero richiesto 
per deliberare.) 

ATTI DIVERSI. 

p r e s i d e n t e. La Camera essendo ora in numero, pongo 
ai voti l'approvazione del processo verbale. 

(La Camera approva.) 
11 signor professore Fabio Accame fa omaggio d'un esem-

plare a ciascun deputato, d'un numero del giornale Gazzetta 
dei Tribunali di Genova, contenente un suo articolo sul con- t 

tenzioso amministrativo e sul progetto di legge presentato 
dal Ministero nella tornata del 2 dicembre ultimo. 

b a i n o. Fra le varie petizioni di cui si è letto il sunto, ve 
ne ha una con cui il municipio della città d'Asti sottopone 
alla Camera molte e gravi considerazioni per dimostrare che 
il trattato di commercio colla Francia, tal quale venne pre-
sentato nella seduta del 27 dicembre, è rovinoso per la mag-
gior parte delle provincie dello Stato. 

Stante la gravità dell'argomento, pregherei la Camera di 
voler dichiarare tale petizione d'urgenza. 

p r e s i d e n t e. Siccome vi è una Commissione incaricata 
dell'esame di questo progetto, così si potrebbe questa peti-
zione trasmettere direttamente ad essa. 

b a i no Io convengo perfettamente nell'opinione del signor 
presidente. 

p r e s i d e n t e. Se dunque non vi sono opposizioni, questa 
petizione sarà trasmessa alla suddetta Commissione. 

(La Camera approva.) 
a s p r o n i. Prego la Camera di dichiarare d'urgènza la 

rappresentanza dei procuratori di Cagliari in Sardegna, testé 
annunziata nel sunto delle petizioni. 

Essi chiedono di essere esonerati dalla tassa che vuol porsi 
sopra le professioni, e la ragione più convincente si è che 
molti di essi non ricavano alcun frutto dalla loro professione. 

(La Camera dichiara l'urgenza.) 
f a « n a n i. Il maggiore De Bartolomeis Luigi, autore del-

l'opera intitolata: Notizie topografiche e statistiche degli 
Stati Sardi, colla petizione n° 3534, accenna che la Camera 
aveva, sul rapporto della sua Commissione, deliberato ad 
unanimità, che una sua petizione, con che rappresentava es-
sere in credito verso del Ministero d'una somma, venisse 


